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Information om den nationella SOM-undersökningen 
 

SOM-institutet vid Göteborgs universitet genomför varje höst sedan 1986 en nationell 
frågeundersökning i syfte att kartlägga den svenska allmänhetens vanor och attityder på temat 
Samhälle, Opinion och Medier. Data samlas in via postala och webbaserade enkäter, och varje 
undersökning genomförs under i huvudsak samma förutsättningar för att resultaten från de olika 
åren ska vara jämförbara.  

SOM-institutet är en samverkan mellan två forskningsenheter vid Göteborgs universitet: 
Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (JMG) samt Statsvetenskapliga 
institutionen. En rad forskningsprojekt samverkar med SOM-undersökningarna – flertalet med 
förankring i någon av dessa institutioner – men även externa projekt och andra aktörer deltar 
regelbundet.  

Resultaten från SOM-undersökningarna redovisas i årliga publikationer där de medverkande 
forskarna presenterar analyser baserade på de senaste resultaten. En utförlig metoddokumentation 
från den nationella SOM-undersökningen 2015 kommer att publiceras i Vernersdotter, Frida ”Den 
nationella SOM-undersökningen 2015”, i Ohlsson, Jonas, Oscarsson, Henrik & Solevid, Maria (red.) 
Ekvilibrium, som ges ut av SOM-institutet och släpps i juni 2016. 

Undersökningens uppläggning 

Den nationella SOM-undersökningen har sedan starten 1986 genomförts i form av en postenkät 
riktad till ett systematiskt sannolikhetsurval av Sveriges befolkning. Sedan 2012 har respondenterna 
även getts möjlighet att svara via webben. Från och med 2009 års undersökning är åldersintervallet 
16–85 år.1 Utländska medborgare har ingått i urvalet sedan 1992.  

Omfattningen av undersökningen har ökat efterhand både vad gäller antalet frågor och antalet 
svarspersoner. 2015 utgjordes den nationella SOM-undersökningen av fem parallella 
riksrepresentativa delundersökningar, vilka baseras på ett urval om vardera 3 400 personer, dvs. 
totalt 17 000 personer. Datainsamlingen för de fem formulären genomfördes under identiska 
förutsättningar. Ungefär en fjärdedel av frågorna är gemensamma för samtliga formulär.  

Frågorna om förtroende för polisen, kontakt med polis och polisnärvaro har ställts i formulär 4. 

Fältarbetet för den nationella undersökningen följer i huvudsak samma upplägg år från år. 
Huvuddelen av datainsamlingsarbetet genomförs under hösten. Enkäten skickas ut i slutet av 
september månad. Under fältperioden genomförs successivt en serie påminnelseinsatser postalt och 
per telefon. Fältarbetet avslutas senast under februari månad. Redan vid novembers utgång har i 
allmänhet drygt 90 procent av dem som slutligen kommer att medverka skickat tillbaka sin enkät.  

                                                           
1 I de nationella SOM-undersökningarna 2000–2008 var åldersintervallet 15–85 år; 1992–1999 15–80 år; 1986–
1991: 15–75 år. 
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De nationella SOM-undersökningarnas upplägg, 1986–2015 

    Antal Total     
År Urvalsmetod  formulär urvalsstorlek Medborgarskap Åldrar 

1986 
Systematiskt 

sannolikhetsurval 1 2 500 Både sv. & utl. 15–75 år 
1987–1988 ” ” ” Endast sv. ” 
1989 ” ” ” Både sv. & utl. ” 
1990–1991 ” ” ” Endast sv. ” 
1992–1995 ” ” 2 800 Både sv. & utl. 15–80 år 
1996 ” ” 28 411 ” ” 
1997 ” ” 2 800 ” ” 
1998 ” 2 5 600 ” 16–80 år2 
1999 ” ” ” ” 15–80 år 
2000–2005 ” ” 6 000 ” 15–85 år 
2006 ” ” 6 000 ” ” 
2007–2008 ” ” 6 000 ” ” 
2009–2011 ” 3 9 000 ” 16–85 år 
2012 ” 4 12 000 ” ” 
2013 ” 5 17 000 ” ” 
2014 ” 4 13 600 ” ” 
2015 ” 5 17 000 ” ” 

Kommentar: 1Gruppen 15-åringar var inte inkluderade i det ursprungliga urvalet utan tillfördes i efterhand 
undersökningens första urval om 2 800 personer. 2Gruppen 15-åringar var inte inkluderade i urvalet. 
 

Svarsfrekvens och bortfall 

SOM-undersökningarna har sedan starten 1986 haft en relativt hög svarsfrekvens. För 
samhällsvetenskapliga postenkäter har svarsfrekvensen brukat ligga på mellan 60 och 70 procent, 
men det har under senare år blivit svårare att nå dessa nivåer. Figuren nedan illustrerar förändringen 
i svarsmönster för den nationella SOM-undersökningen år 1986–2015.  

Svarsfrekvens i den nationella undersökningen, 1986–2015 (procent av nettourvalet) 
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Svarande och bortfall i den nationella SOM-undersökningen 2015  

 Formulär 1 Formulär 2 Formulär 3 Formulär 4 Formulär 5 Totalt 
       
Ursprungligt urval (brutto) 3 400 3 400 3 400 3 400 3 400 17 000 
       
Bortdefinierade (naturligt bortfall) 181 172 187 195 172 907 
Nettourval 3 219 3 228 3 231 3 205 3 228 16 093 
       
Ej anträffade/svarsvägrare 1 645 1 570 1 524 1 608 1 490 7 837 
Antal svarande 1 574 1 658 1 689 1 597 1 738 8 256 
       
Svarsfrekvens: brutto 46 % 49 % 50 % 47 % 51 % 49 % 
       
Svarsfrekvens: netto 49 % 51 % 53 % 50 % 54 % 51 % 
       
 
Kommentar: Med naturligt bortfall avses adress okänd, avflyttad; sjuk, institutionell vård; bortrest under fältperioden, 
studier/militärtjänstgöring på annan ort; ej svensktalande, ej kommunicerbar; bosatt/studerar/arbetar utomlands; 
förståndshandikappad; avliden. 

Svarsfrekvensen (netto) för den nationella SOM-undersökningen 2015 är 51 procent; 49 procent för 
formulär 1, 51 procent för formulär 2, 53 procent för formulär 3, 50 procent för formulär 4 och 54 
procent för formulär 5.  

Det finns skillnader i svarsbenägenhet hos olika grupper av respondenter i SOM-undersökningarna. 
Kvinnor svarar exempelvis i något större utsträckning än män. Den största skillnaden i svarsmönster 
finner vi mellan åldersgrupper. Svarsviljan hos personer över 50 år är stabil över tid medan de yngre 
åldersgrupperna dalar i svarsfrekvens. Den mest svarsvilliga gruppen utgörs av 70–79-åringar medan 
svarsviljan är lägst bland 20-24-åringar. 

*** 

SOM-institutet har i samverkan med Statskontoret undersökt svenskarnas förtroende för och kontakt 
med polisen.  
 
Docent Annika Bergström och fil.dr Jonas Ohlsson har varit undersökningsledare för 2015 års SOM-
undersökningar och har det övergripande ansvaret för undersökningarnas utformning och 
genomförande. Fil.kand Frida Vernersdotter har varit biträdande undersökningsledare för 2015 års 
nationella SOM-undersökning med ansvar för datainsamling och databearbetning. Sofia Arkhede, 
pol.master, har svarat för databearbetning och presentation i föreliggande rapport. 
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Tabell 1 Förtroende för olika samhällsinstitutioner, 2015 (procent) 
 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende Summa procent Antal svar 

        

Sjukvården 16 52 20 10 2 100 4 847 

Polisen 12 50 26 9 3 100 4 829 

Domstolarna 11 41 33 10 5 100 1 498 

Kungahuset 10 28 36 12 14 100 3 114 

Försvaret 6 23 45 18 8 100 1 493 

Bankerna 6 26 35 22 11 100 4 802 
        

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Procentbasen utgörs av 
de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 2 Förtroende för Polisen efter bakgrundsfaktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 Stort 
 förtroende 

Varken stort eller  
litet förtroende 

Litet  
förtroende 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

       
Samtliga  62 26 12 100 4 829 
       
Kön 
 (.12) 

Kvinna 67 24 9 100 2 489 
Man 56 29 15 100 2 329 

       
Ålder 
(.10) 
 

16–29 67 21 12 100 660 
30–49 69 21 10 100 1 348 
50–64 60 28 12 100 1 278 
65–85 55 32 13 100 1 542 

       
Utbildning1 

(.07) 
Låg 56 31 13 100 766 
Medellåg 60 27 13 100 1 363 
Medelhög 62 26 12 100 1 113 
Hög 67 23 10 100 1 494 

        
Subjektiv klass 
(.08) 

Arbetarhem 61 26 13 100 1 769 
Jordbrukarhem 55 32 13 100 142 
Tjänstemannahem 64 26 10 100 1 674 
Högre tjänstemannahem 65 24 11 100 502 
Företagarhem 55 27 18 100 403 

       
Hushållsinkomst 
(.10) 

Max 300 000 56 29 15 100 697 
301 000–700 000 62 26 12 100 908 
Mer än 700 000 68 23 9 100 2 291 

       
Mellanmänsklig tillit2 

(.16) 
Låglitare (0–4) 48 29 23 100 4 186 
Mellanlitare (5–7) 60 29 11 100 245 
Höglitare (8–10) 69 22 9 100 139 

       

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. 1Låg = ej fullgjord 
obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning, men ej examen från 
högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. 2Frågan lyder ’I vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’ och mäts på en 
skala som går från 0=’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10=’Det går att lita på människor i allmänhet’. Eta är ett sambandsmått som varierar 
mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015.  
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Tabell 2  Förtroende för Polisen efter särskilda faktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 Stort  
förtroende 

Varken stort 
eller litet förtroende 

Litet  
förtroende 

Summa 
procent Antal svar 

       
Samtliga  62 26 12 100 4 829 
       
Boendeområde 
(.04) 

Landsbygd 59 30 11 59 697 
Mindre tätort 62 24 14 62 908 

 Stad/större tätort 64 26 10 64 2 291 
 

Sthlm/Gbg/ Malmö 61 25 14 61 833 
       
Uppväxt 
(.03) 

Sverige 62 26 12 100 4 186 
Europa inkl. Norden 58 29 13 100 245 
Utanför Europa 59 26 15 100 139 

       
Polisregion 
(.10) 

Region Bergslagen 58 30 12 100 426 
Region Mitt 61 28 11 100 417 
Region Nord 65 25 10 100 467 
Region Stockholm 65 23 12 100 1 007 
Region Syd 54 30 16 100 906 
Region Väst 63 25 12 100 1 072 
Region Öst 70 22 8 100 526 

       

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. Eta är ett 
sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 3  Förtroende Polisen efter politisk orientering, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 Stort  
förtroende 

Varken stort 
eller litet förtroende 

Litet  
förtroende 

Summa 
procent Antal svar 

       
Samtliga  12 26 3 100 4 829 
       
Politiskt intresse 
(.02) 

Mycket/ganska intresserad 62 26 12 100 3 112 
Inte alls/inte särskilt intresserad 64 25 11 100 1 690 

       
Ideologisk  
självplacering1 

(.04) 

Klart/något till vänster 64 23 13 100 1 470 
Varken vänster eller höger 59 29 12 100 1 368 
Klart/något till höger 63 26 11 100 1 904 

       
Partisympati2 

(.18) 
Vänsterpartiet 55 25 20 100 330 
Socialdemokraterna 67 24 9 100 1 100 
Miljöpartiet 73 19 8 100 318 
Centerpartiet 66 25 9 100 365 
Folkpartiet 64 27 9 100 264 
Kristdemokraterna 63 30 7 100 152 
Moderaterna 68 24 8 100 994 
Sverigedemokraterna 48 31 21 100 642 
Feministiskt initiativ 51 32 17 100 104 

       

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. 1Frågan lyder: ’Man 
talar ibland om att politiska åsikter kan placeras på en vänster-högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv på en sådan skala?’. 2Frågan lyder: 
’Vilket parti tycker du bäst om idag?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan 
den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 4  Förtroende för Polisen efter nyhetsvanor, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 Stort  
förtroende 

Varken stort 
eller litet förtroende 

Litet  
förtroende 

Summa 
procent Antal svar 

       
Samtliga  62 26 12 100 4 829 
       
Morgontidnings-
läsning1 
(.04) 

Dagligen 60 28 12 100 1 591 
5–6 dagar/vecka 65 28 7 100 478 
3–4 dagar/vecka 60 28 12 100 427 
1–2 dagar/vecka 60 29 11 100 339 
Mer sällan/aldrig 63 23 14 100 1 980 

       
Aktuellt/Rapport 
(.08) 
 
 

Dagligen 57 29 14 100 1 817 
5–6 dagar/vecka 62 29 9 100 610 
3–4 dagar/vecka 65 24 11 100 638 
1–2 dagar/vecka 68 22 10 100 618 
Mer sällan/aldrig 64 23 13 100 1 111 

       
Sociala medier2 

(.10) 
Dagligen 68 22 10 100 2 129 
Minst någon gång i veckan 61 27 12 100 706 
Minst någon gång under året 58 28 14 100 286 

 Ingen gång 55 31 14 100 1 231 
       

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. 1Avser läsning av 
morgontidning på papper. 2Frågan lyder ’Hur ofta har du gjort följande på internet?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 5 Förtroende poliser i Sverige efter bakgrundsfaktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

        
Samtliga  59 23 14 4 100 1 547 
        
Kön 
(.02) 

Kvinna 63 22 10 5 100 830 
Man 55 24 18 3 100 716 

        
Ålder 
(.10) 

16–29 57 25 13 5 100 233 
30–49 65 22 11 2 100 450 
50–64 58 23 15 4 100 395 
65–85 56 23 15 6 100 469 

        
Utbildning1 

(.15) 
Låg 53 22 15 10 100 248 
Medellåg 56 26 14 4 100 449 
Medelhög 64 20 14 2 100 348 
Hög 64 22 12 2 100 474 

        
Subjektiv klass 
(.09) 

Arbetarhem 59 22 14 5 100 575 
Jordbrukarhem (43) (41) (13) (3) 100 39 
Tjänstemannahem 60 24 14 2 100 523 
Högre tj.mannahem 69 18 12 1 100 184 
Företagarhem 57 21 17 5 100 107 

        
Hushållsinkomst 
(.11) 

Max 300 000 55 23 16 6 100 340 
301 000–700 000 61 22 14 3 100 640 
Mer än 700 000 65 22 11 2 100 412 

        
Mellanmänsklig 
tillit2 (.16) 

Låglitare (0–4) 42 29 24 5 100 219 
Mellanlitare (5–7) 55 26 14 5 100 648 
Höglitare (8–10) 69 18 10 3 100 656 

        

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för hur poliser i Sverige sköter sitt arbete?’. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 
personer. 1Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial 
utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. 2Frågan lyder ’I vilken utsträckning går det att lita på 
människor i allmänhet?’ och mäts på en skala som går från 0=’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10=’Det går att lita på människor i 
allmänhet’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och 
oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015.  
  



 
 
 

10 
 

Tabell 6  Förtroende för poliser i Sverige efter särskilda faktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

        
Samtliga  59 23 14 4 100 1 547 
        
Kontaktat polis senaste 12 
mån1 (.05) 

Ja 62 21 15 2 100 606 
Nej 59 24 12 5 100 925 

        
Sett en polis senaste veckan2 

(.09) 
Ja 66 20 11 3 100 471 
Nej 56 24 15 5 100 1 001 

        
Förtroende för polis-
verksamhet i kommun3 (.67) 

Stort 95 4 1 0 100 758 
Litet 13 18 68 1 100 246 

        
Boendeområde 
(.09) 

Landsbygd 50 26 17 7 100 203 
Mindre tätort 61 24 11 4 100 299 

 Stad/större tätort 61 23 12 4 100 728 
 Sthlm/Gbg/ Malmö 63 18 17 2 100 283 
        
Uppväxt 
(.01) 

Sverige 60 23 13 4 100 1329 
Europa inkl. Norden 61 21 12 6 100 90 
Utanför Europa (52) (31) (17) (0) 100 42 

        
Polisregion 
(.10) 

Region Bergslagen 56 23 13 8 100 112 
Region Mitt 54 27 13 6 100 145 
Region Nord 58 23 16 3 100 148 
Region Stockholm 63 23 12 2 100 333 
Region Syd 57 23 16 4 100 311 
Region Väst 62 20 14 4 100 347 
Region Öst 55 24 12 9 100 147 

        

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för hur poliser i Sverige sköter sitt arbete?’. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 
personer. 1Kontakt med polisen utgörs av de som uppgivit att de under det senaste året kontaktat polisen av någon av följande anledningar: ’Ansökt om pass 
eller nationellt id’; ’Anmält brott; ’Larmat om pågående brott eller olycka’; ’Sökt tillstånd för sammankomst eller tillställning’; ’Lämnat ett tips’ samt ’Annan 
anledning’. 2Frågan lyder: ’Har du under den senaste veckan sett någon eller några poliser i området där du bor?’. Kategorin ’Ja’ består av de som svarat ’Ja, 
flera gånger’ samt ’Ja, en gång’. 3Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för den polisverksamhet som bedrivs i den kommun där du bor?’. Stort respektive 
litet förtroende utgörs av de som svarat mycket eller ganska stort respektive litet förtroende. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 7  Förtroende för poliser i Sverige efter politisk orientering, 2015 (procent, eta inom parentes) 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

Samtliga 59 23 14 4 100 1 547 

Politiskt intresse 
(.07) 

Mycket/ganska intresserad 61 22 15 2 100 964 
Inte alls/inte särskilt intresserad 58 24 11 7 100 560 

Ideologisk 
självplacering1

(.11) 

Klart/något till vänster 60 22 14 4 100 472 
Varken vänster eller höger 53 28 12 7 100 426 
Klart/något till höger 65 19 14 2 100 601 

Partisympati2

(.20) 
Vänsterpartiet 46 27 25 2 100 98 
Socialdemokraterna 67 20 8 5 100 400 
Miljöpartiet 54 28 12 6 100 89 
Centerpartiet 64 25 10 1 100 117 
Folkpartiet 64 28 7 1 100 85 
Kristdemokraterna 60 22 13 5 100 55 
Moderaterna 69 20 9 2 100 301 
Sverigedemokraterna 46 20 29 5 100 201 
Feministiskt initiativ (41) (25) (17) (17) 100 (24) 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för hur poliser i Sverige sköter sitt arbete?’.  Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 
personer. 1Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras på en vänster-högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv på en 
sådan skala?’. 2Frågan lyder: ’Vilket parti tycker du bäst om idag?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto 
starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 8  Förtroende för poliser i Sverige efter nyhetsvanor, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

        
Samtliga  59 23 14 4 100 1 547 
        
Morgontidnings- 
läsning1 (.07) 

Dagligen 63 22 11 4 100 509 
5–6 dagar/vecka 58 25 14 3 100 155 
3–4 dagar/vecka 65 18 11 6 100 133 
1–2 dagar/vecka 60 23 15 2 100 97 
Mer sällan/aldrig 55 24 16 5 100 647 

        
Aktuellt/Rapport 
(.08) 

 

Dagligen 56 25 15 4 100 579 
5–6 dagar/vecka 61 21 14 4 100 199 
3–4 dagar/vecka 65 22 9 4 100 237 
1–2 dagar/vecka 66 21 9 4 100 179 
Mer sällan/aldrig 56 21 17 6 100 342 

        
Sociala medier2 

(.07) 
Dagligen 64 21 12 3 100 649 
Minst någon gång i veckan 56 24 17 3 100 271 
Minst någon gång under året 52 28 16 4 100 69 

 Ingen gång 58 26 12 4 100 407 
        

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för hur poliser i Sverige sköter sitt arbete?’. 1Avser läsning av morgontidning på papper. 2Frågan lyder 
’Hur ofta har du gjort följande på internet?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet 
mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 

  



13 

Tabell 9 Förtroende för polisverksamhet i kommunen efter bakgrundsfaktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 49 27 16 8 100 1 545 

Kön  
(.01) 

Kvinna 51 27 13 9 100 829 
Man 47 28 19 6 100 715 

Ålder 
(.05) 

16–29 48 26 16 10 100 231 
30–49 54 26 14 6 100 449 
50–64 47 27 19 7 100 395 
65–85 48 28 15 9 100 470 

Utbildning1

(.11) 
Låg 46 26 15 13 100 249 
Medellåg 45 31 17 7 100 448 
Medelhög 50 25 16 9 100 348 
Hög 55 25 16 4 100 472 

Subjektiv klass 
(.10) 

Arbetarhem 48 27 16 9 100 575 
Jordbrukarhem (30) (47) (20) (3) 100 40 
Tjänstemannahem 51 28 16 5 100 523 
Högre tj.mannahem 61 21 14 4 100 183 
Företagarhem 46 27 20 7 100 107 

Hushållsinkomst 
(.11) 

Max 300 000 44 27 18 11 100 341 
301 000–700 000 52 28 15 5 100 639 
Mer än 700 000 52 27 15 6 100 411 

Mellanmänsklig 
tillit2 (.15) 

Låglitare (0–4) 32 29 30 9 100 218 
Mellanlitare (5–7) 46 29 16 9 100 646 
Höglitare (8–10) 57 25 12 6 100 657 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för den polisverksamhet som bedrivs i kommunen där du bor?’. 1Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller 
grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = 
examen från högskola/universitet. 2Frågan lyder ’I vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’ och mäts på en skala som går från 0=’Det går 
inte att lita på människor i allmänhet’ och 10=’Det går att lita på människor i allmänhet’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015.  
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Tabell 10  Förtroende för polisverksamhet i kommunen efter särskilda faktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

Samtliga 49 27 16 8 100 1 545 

Kontaktat polis senaste 
12 mån1 (.02) 

Ja 50 25 18 7 100 606 
Nej 48 29 15 8 100 922 

Sett en polis senaste veckan2

(.11) 
Ja 60 23 11 6 100 468 
Nej 45 29 18 8 100 1002 

Förtroende för poliser i 
Sverige3 (.64) 

Stort 78 14 4 4 100 917 
Litet 2 15 80 3 100 208 

Boendeområde 
(.08) 

Landsbygd 38 34 21 7 100 204 
Mindre tätort 42 29 20 9 100 300 
Stad/större tätort 51 28 13 8 100 727 
Sthlm/Gbg/ Malmö 58 18 18 6 100 281 

Uppväxt 
(.05) 

Sverige 49 28 16 7 100 1328 
Europa inkl. Norden 51 22 17 10 100 90 
Utanför Europa (40) (29) (17) (14) 100 42 

Polisregion Region Bergslagen 45 23 19 13 100 112 
(.09) Region Mitt 46 31 17 6 100 144 

Region Nord 50 33 13 4 100 148 
Region Stockholm 55 22 16 7 100 333 
Region Syd 47 28 19 6 100 311 
Region Väst 50 26 15 9 100 345 
Region Öst 44 32 13 11 100 148 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för den polisverksamhet som bedrivs i kommunen där du bor?’. Resultat inom parentes bygger på 
svarstal under 50 personer. 1Kontakt med polisen utgörs av de som uppgivit att de under det senaste året kontaktat polisen av någon av följande 
anledningar: ’Ansökt om pass eller nationellt id’; ’Anmält brott; ’Larmat om pågående brott eller olycka’; ’Sökt tillstånd för sammankomst eller tillställning’; 
’Lämnat ett tips’ samt ’Annan anledning’. 2Frågan lyder: ’Har du under den senaste veckan sett någon eller några poliser i området där du bor?’. Kategorin 
’Ja’ består av de som svarat ’Ja, flera gånger’ samt ’Ja, en gång’. 3Frågan lyder: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för hur poliser i Sverige sköter sitt 
arbete?’. Stort respektive litet förtroende utgörs av de som svarat mycket eller ganska stort respektive litet förtroende. Eta är ett sambandsmått som 
varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de 
som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 11  Förtroende för polisverksamhet i kommunen efter politisk orientering, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

        
Samtliga  49 27 16 8 100 1545 
        
Politiskt intresse 
(.08) 

Mycket/ganska intresserad 49 28 17 6 100 965 
Inte alls/inte särskilt intresserad 48 26 15 11 100 558 

        
Ideologisk  
självplacering1 

(.05) 

Klart/något till vänster 50 28 15 7 100 471 
Varken vänster eller höger 43 32 16 9 100 428 
Klart/något till höger 52 24 17 7 100 600 

        
Partisympati2 

(.14) 
Vänsterpartiet 40 35 20 5 100 98 
Socialdemokraterna 56 25 11 8 100 400 
Miljöpartiet 46 32 13 9 100 89 
Centerpartiet 58 30 9 3 100 117 
Folkpartiet 58 25 12 5 100 85 
Kristdemokraterna 53 31 7 9 100 55 
Moderaterna 55 24 14 7 100 300 
Sverigedemokraterna 33 27 33 7 100 201 
Feministiskt initiativ (37) (21) (29) (13) 100 (24) 

        

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för den polisverksamhet som bedrivs i kommunen där du bor?’. Resultat inom parentes bygger på 
svarstal under 50 personer. 1Frågan lyder: ’Man talar ibland om att politiska åsikter kan placeras på en vänster-högerskala. Var någonstans skulle du placera 
dig själv på en sådan skala?’. 2Frågan lyder: ’Vilket parti tycker du bäst om idag?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 
0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 12  Förtroende för polisverksamhet i kommunen efter nyhetsvanor, 2015 (procent) 

 

 

Stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Litet 

förtroende 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent Antal svar 

        
Samtliga  49 27 16 8 100 1 545 
        
Morgontidnings- 
läsning1 

(.12) 

Dagligen 53 29 12 6 100 509 
5–6 dagar/vecka 51 28 17 4 100 156 
3–4 dagar/vecka 53 25 14 8 100 133 
1–2 dagar/vecka 39 38 19 4 100 94 
Mer sällan/aldrig 45 25 19 11 100 646 

        
Aktuellt/Rapport 
(.05) 

Dagligen 45 32 16 7 100 579 
5–6 dagar/vecka 49 33 11 7 100 197 
3–4 dagar/vecka 54 25 14 7 100 236 
1–2 dagar/vecka 54 21 17 8 100 179 
Mer sällan/aldrig 49 22 19 10 100 343 

        
Sociala medier2 

(.05) 
Dagligen 52 25 16 7 100 645 
Minst någon gång i veckan 43 30 19 8 100 273 
Minst någon gång under året 37 39 20 4 100 69 

 Ingen gång 49 29 14 8 100 407 
        

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för den polisverksamhet som bedrivs i kommunen där du bor?’.1Avser läsning av morgontidning på 
papper. 2Frågan lyder ’Hur ofta har du gjort följande på internet?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare 
är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 13 Effekter av bakgrundsfaktorer på förtroendebedömningar (OLS), 2015 

Förtroende för polisen1 
(1=litet, 5=stort) 

Förtroende för  
poliser i Sverige2 
(1=litet, 5=stort) 

Förtroende för polis-
verksamhet i kommun3 

(1=litet, 5=stort) 

Man (kvinna ref.) -0.21*** (0.03) -0.13* (0.06) -0.07 (0.07) 

Ålder (16–85) -0.01*** (0.00) -0.01** (0.00) -0.00 (0.00) 

Utbildningsnivå (låg utbildning ref.)4 

Medellåg -0.10* (0.05) -0.08 (0.11) -0.04 (0.12) 
Medelhög -0.08 (0.05) 0.07 (0.11) -0.05 (0.13) 
Hög -0.08 (0.05) -0.03 (0.11) -0.03 (0.13) 

Boendeområde (landsbygd ref.) 
Mindre tätort 0.01 (0.05) 0.30** (0.11) 0.04 (0.13) 
Stad/större tätort 0.03 (0.04) 0.24* (0.10) 0.31** (0.11) 
Sthlm/Gbg/Malmö -0.08 (0.05) 0.16 (0.12) 0.27* (0.14) 

Polisregion (Stockholm ref.) 
Bergslagen -0.17* (0.06) -0.26 (0.14) -0.22 (0.16) 
Mitt -0.09 (0.06) -0.18 (0.13) 0.07 (0.15) 
Nord 0.04 (0.06) -0.07 (0.13) 0.18 (0.15) 
Syd -0.18*** (0.04) -0.09 (0.10) 0.04 (0.11) 
Väst -0.03 (0.04) -0.03 (0.10) 0.00 (0.11) 
Öst 0.010(0.05) -0.09 (0.13) 0.07 (0.14) 

Hushållsinkomst (under 300 000 ref) 
301–700 000 0.05 (0.03) 0.16* (0.08) 0.23* (0.09) 
Över 700 000 0.08 (0.04) 0.11 (0.09) 0.11 (0.11) 

Ideologisk självplacering  
(varken vä. eller hö. ref)5 

Klart till vänster -0.13** (0.05) -0.20 (0.12) -0.17 (0.13) 
Något till vänster 0.02 (0.04) 0.04 (0.09) 0.04 (0.10) 
Något till höger 0.02 (0.04) 0.16 (0.09) 0.06 (0.10) 
Klart till höger 0.02 (0.05) 0.11 (0.11) 0.06 (0.12) 

Mellanmänsklig tillit (0-10)6 0.08*** (0.01) 0.11*** (0.02) 0.13*** (0.02) 

Intercept 3.57*** (0.09) 3.82*** (0.22) 3.18*** (0.25) 
N 4 315 1 315 1 314 
Adjusted R2 0,07 0,06 0,05 

Kommentar: Resultaten bygger på en regressionsanalys (OLS). För samtliga beroende variabler har den ursprungliga skalan vänts för att 
underlätta tolkning av resultaten. Skalan går från 1 (mycket litet förtroende) till 5 (mycket stort förtroende). Samtliga variabler har, bortsett 
från mellanmänsklig tillit, dummykodats och referenskategori framgår i tabellen. 1Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt 
på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’. 2Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för hur poliser i Sverige sköter 
sitt arbete?’. 3Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för den polisverksamhet som bedrivs i den kommun där du bor?’. 4Låg = ej 
fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial 
utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. 5Frågan lyder: ’Man talar ibland om att 
politiska åsikter kan placeras in på en vänster-högerskala. Var någonstans skulle du placera dig själv på en sådan skala?’. 6 Frågan lyder ’I 
vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’ och mäts på en skala som går från 0=’Det går inte att lita på människor i 
allmänhet’ och 10=’Det går att lita på människor i allmänhet’. Signifikansnivåer: * p<0.05, ** p<0.01, ***p<0.001. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 14 Sett någon polis senaste veckan efter bakgrundsfaktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

Ja, flera gånger Ja, en gång Nej Minns inte Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 13 18 65 4 100 1 564 

Kön 
(.00) 

Kvinna 13 18 65 4 100 839 
Man 13 18 65 4 100 724 

Ålder 
(.20) 

16–29 26 27 41 6 100 235 
30–49 15 21 61 3 100 454 
50–64 9 15 71 5 100 398 
65–85 9 12 77 2 100 477 

Utbildning1

(.08) 
Låg 11 10 75 4 100 248 
Medellåg 15 18 62 5 100 457 
Medelhög 16 19 62 3 100 355 
Hög 11 21 65 3 100 477 

Uppväxt 
(.12) 

Sverige 12 18 67 3 100 1 344 
Europa inkl. Norden 22 17 54 7 100 90 
Utanför Europa (39) (17) (37) (7) 100 (41) 

Hushållsinkomst 
(.04) 

Max 300 000 16 17 62 5 100 346 
301 000–700 000 12 19 65 4 100 644 
Mer än 700 000 11 15 72 2 100 417 

Mellanmänsklig 
tillit2 (.09) 

Låglitare (0–4) 21 17 56 6 100 226 
Mellanlitare (5–7) 15 17 64 4 100 654 
Höglitare (8–10) 9 19 69 3 100 658 

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under den senaste veckan sett någon eller några poliser i området där du bor?’. Resultat inom parentes bygger på svarstal 
under 50 personer. 1Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial 
utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. 2Frågan lyder ’I vilken utsträckning går det att lita på människor i 
allmänhet?’ och mäts på en skala som går från 0=’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10=’Det går att lita på människor i allmänhet’. Eta är ett 
sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen 
utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 15 Sett någon polis senaste veckan efter geografiska faktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

Ja, flera gånger Ja, en gång Nej Minns inte Summa 
procent 

Antal 
svar 

Samtliga 13 18 65 4 100 1 564 

Polisregion 
(.16) 

Region Bergslagen 9 12 77 2 100 113 
Region Mitt 14 19 66 1 100 145 
Region Nord 6 12 77 5 100 147 
Region Stockholm 18 25 53 4 100 338 
Region Syd 16 17 64 3 100 314 
Region Väst 9 16 70 5 100 351 
Region Öst 16 16 61 7 100 152 

Boendeområde 
(.17) 

Landsbygd 4 12 82 2 100 208 
Mindre tätort 9 17 69 5 100 306 
Stad/större tätort 14 18 64 4 100 728 
Sthlm/Gbg/ Malmö 22 22 51 5 100 288 

Etablering i område1

(.05) 
Har alltid bott i kommun 12 19 64 5 100 532 
Inflyttad 13 16 68 3 100 868 
Inflyttad, mindre än 4 år 19 22 50 9 100 134 

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under den senaste veckan sett någon eller några poliser i området där du bor?’.  1Baseras på frågan ’Hur länge har du bott i den 
kommun där du bor nu?’. ’Har alltid bott i kommun’ bygger en sammanslagning av ’Har alltid bott här’ och ’Har alltid bott här bortsett från kortare perioder’. ’Inflyttad’ 
bygger på ’Uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan ort’, ’Inflyttad, har bott här mer än 10 år’ samt ’Inflyttad, har bott här i 4–10 år’. ’Inflyttad, 
mindre än 4 år’ bygger på ’Inflyttad, har bott här 1–3 år’ samt ’Inflyttad, har bott här mindre än ett år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre 
avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 16 Kontaktat polisen under de senaste 12 månaderna, 2015 (procent) 

 
Ja Nej Minns inte Summa  

procent 
Antal  
svar 

      
Ansökt om pass eller nationellt íd-kort 26 73 1 100 1 555 
      
Anmält brott 11 88 1 100 1 548 
      
Larmat om pågående brott eller olycka 6 93 1 100 1 549 
      
Sökt tillstånd för sammankomst eller 
tillställning 1 98 1 100 1 545 

      
Lämnat ett tips 5 94 1 100 1 550 
      
Annan anledning 6 92 2 100 1 020 
      

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under de senaste 12 månaderna kontaktat polisen av någon av följande anledningar?’. Procentbasen utgörs av 
de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 17 Kontaktgrad med polisen efter bakgrundsfaktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 Ingen gång 
0 1 2 3 4 5 

Samtliga 
6 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

           
Samtliga  66 27 5 2 0 0 0 100 1 007 
           
Kön 
(.02) 

Kvinna 65 29 4 2 0 0 0 100 530 
Man 67 25 6 2 0 0 0 100 476 

           
Ålder 
(.17) 

16–29 58 33 6 3 0 0 0 100 145 
30–49 57 31 9 3 0 0 0 100 295 
50–64 68 25 5 2 0 0 0 100 260 
65–85 74 23 1 1 1 0 0 100 307 

           
Utbildning1 

(.17) 
Låg 80 17 2 1 0 0 0 100 166 
Medellåg 70 25 3 2 0 0 0 100 289 
Medelhög 55 35 7 3 0 0 0 100 231 
Hög 60 30 7 2 1 0 0 100 303 

           
Uppväxt 
(.09) 

Sverige 65 28 5 2 0 0 0 100 845 
Europa inkl. Norden 82 13 5 0 0 0 0 100 64 
Utanför Europa (57) (34) (9) (0) (0) (0) (0) 100 (32) 

           
Hushållsinkomst 
(.10) 

Max 300 000 74 21 4 1 0 0 0 100 230 
301 000–700 000 64 28 6 2 0 0 0 100 423 
Mer än 700 000 58 34 5 3 0 0 0 100 259 

           
Mellanmänsklig 
tillit2 (.02) 

Låg (0–4) 70 21 6 3 0 0 0 100 154 
Medel (5–7) 65 29 4 2 0 0 0 100 434 
Hög (8–10) 66 28 5 1 0 0 0 100 404 

           

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under de senaste 12 månaderna kontaktat polisen av någon av följande anledningar?’ Tabellen redovisar ett index som består av en 
sammanslagning av sex typer av kontakt som ingår i frågebatteriet: ’Ansökt om pass eller nationellt id-kort’; ’Anmält brott’; ’Larmat om pågående brott eller olycka’; ’Sökt tillstånd 
för sammankomst eller tillställning’; ’Lämnat ett tips’ samt ’Annan anledning’. Indexet går från 0–6 och är additivt där 0 motsvarar att ingen typ av kontakt och 6 motsvarar att ha 
kontaktat polisen av samtliga sex anledningar. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. 1Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = 
gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. 2Frågan 
lyder: ’Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’ Därefter följer en elvagradig skala från 0–10 där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på 
människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är 
sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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Tabell 18 Kontaktgrad med polisen efter förtroende och geografiska faktorer, 2015 (procent, eta inom parentes) 

 

 Ingen gång 
0 1 2 3 4 5 

Samtliga 
6 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

           
Samtliga  66 27 5 2 0 0 0 100 1 007 
           
Förtroende för poliser 
i Sverige1 (.15) 

Mycket/ganska litet 66 26 6 2 0 0 0 100 568 
Mycket/ganska stort 66 27 3 2 2 0 0 100 125 

           
Polisregion 
(.09) 

Region Bergslagen 78 12 8 1 1 0 0 100 75 
Region Mitt 67 26 6 1 0 0 0 100 87 
Region Nord 61 33 3 3 0 0 0 100 104 
Region Stockholm 57 34 6 3 0 0 0 100 218 
Region Syd 69 27 3 1 0 0 0 100 209 
Region Väst 67 28 4 1 0 0 0 100 213 
Region Öst 69 18 8 5 0 0 0 100 98 

           
Boendeområde 
(.10) 

Landsbygd 73 25 1 1 0 0 0 100 140 
Mindre tätort 68 27 3 2 0 0 0 100 203 
Stad/större tätort 64 27 7 2 0 0 0 100 459 
Sthlm/Gbg/ Malmö 62 31 4 3 0 0 0 100 187 

           

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under de senaste 12 månaderna kontaktat polisen av någon av följande anledningar?’ Tabellen redovisar ett index som består av en 
sammanslagning av sex typer av kontakt som ingår i frågebatteriet: ’Ansökt om pass eller nationellt id-kort’; ’Anmält brott’; ’Larmat om pågående brott eller olycka’; ’Sökt tillstånd 
för sammankomst eller tillställning’; ’Lämnat ett tips’ samt ’Annan anledning’. Indexet går från 0–6 och är additivt där 0 motsvarar att ingen typ av kontakt och 6 motsvarar att ha 
kontaktat polisen av samtliga sex anledningar. 1Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för hur poliser i Sverige sköter sitt arbete?’. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 
och 1. Ju längre avstånd från 0, desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 
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